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Olvasóinkhoz!
Lapunk mai szarná- rendkívüli 

erőfeszítéssel voiiunk csak képesek a 

minimumra lesz illilotí terjedelemben 

előállítani, abból a köztudomásúvá vált 

okból, hogy nyomdánk inasok mulasz­

tása rniall zár aiá vételei.

Ez állapot megszülj'elésére jogi 

tanácsosunk meglelne a törvényes in­

tézkedéseket. azonban részünkről máris 

ígéretet leszünk arra nézve, hogy a

Nagy' un r.ri Hírlap-oi

bármiiv áldozatok árán is jövő szárn- 

>1 k -zdvt r ndvs Ierjedelmében fog 

juk illegje t.'nleiüi.

Az olvasó közönség szives jóin­

dulatú elnézéséi i.érve. vagyunk

Nem a lélek halhatatlanságá­
ról akarunk tehát mi sem beszélni, 
hanem arról lesz pár szavunk, hogy 
a gyarló ember miként tudná a 
földön létének nyomait maradan­
dóvá tenni, s emlékét, ha nem is 
az idők végéig, de legalább egv 
város, vagy egy nemzet életéig 
fenntartani.

A királyok, ahulitó hadvezé­
rek nevét megörökíti a történelem ; 
a költők, tudósok munkáikban ha­
láluk után is élnek ; nagy áll am fér­
fiak alkotásaikban lesznek halha­
tatlanok : de az emberek nagy több­
sége a sírnál végképpen megszű­
nik lenni; a sirhalom alatt nemcsak 
teste lesz porrá, hanem neve és 
egész létele örök feledésbe merül. 
Eltűnik a földszinéről, mint ahogy 
megjelent rajta, akar az állat, vagy 
a növénv És ez a gondolat még a 
halálnál is borzasztóbb ! Epen ezért

tfd'Y. a közönye löd és. a közegész' 
ßüjgggy s város fejlődésének czél- 
jaira.

11 v módon neve, a tett alapít­
ványokkal együtt, meg lesz örökítve 
a végtelen időkig.

Állításunk igazolásául hivatko­
zunk a múlt időkre.

Ha Karczag város régmúlt 
idejére, a megszállás utánni kor­
szakra visszatekintünk, a kiválóbb 
intéző férfiaknak még nevét sem 
találjuk többé meg. A század első 
feléről is csak a poéta Uj Péter, 
a Zádor és Agotha verses histó­
riájának ivója, és Karczag város 
felperzselőjének. a szomorú emlé­
kű Benesóczki Jánosnak neve 
maradt lenn. A lakosság többi ré­
sze papok, elöljárók, gazdagok és 
szegények egyformán porrá váltak 
a temető földjében és nevük tele­
dé she ment. Léteinknek meg nyoma

kiváló tisőeEttid
a ..Nagykunsági Hírlap11

s/erkcsztőseg- s iád hiva‘aia.

Ix) Bár a feltámadás szent ün­
nepének lelki hatás i alatt Írjuk e 
sorokat, mégsem a lélek halhatat­
lanságáról van szó. Egy an ki tö­
rődik manapság a lélek dolgaival ? 
A modern ember mindennapi mun­
káját nem a lélek üres álmai, nem 
a hit. hanem a test ezerféle csik­
landós kívánságai irányítják ; nem 
merni vb éli jussát keresi, hanem a 
földi vagyont hajszolja.

mindenki, aki nemesen érez és em­
beri méltóságár , súlyt helyez arra 
törekszik, hogy már életében em­
bertársai tiszteletét és becsülését 
kiérdemelje és a halál után emlé- 
kezete fennmaradjon.

De az emberek feledékenyek. 
Egy emberöltő kell csak s a leg- 
bi csüietesebb. a legnépszerűbb em­
ber neve is feledésbe megy.

Hasztalan állítanak emlékköve­
ket, építenek díszes sírboltokat, az 
idő vasfoga megőrli ezeket, porba 
dönti s nem lesz többé kegyeletes 
kéz, mely visszaállítsa.

Miként lehet tehát az ember 
halhatatlanná V

Egy, ha kegyeletes alapítvá­
nyokat tesz az egyház, a nevelés-

sínes.
Egyiknek, másiknak a nevére 

rátalálunk ugyan holmi poros anya­
könyvekben és levéltárak iromá­
nyai között, de a nép már nem 
nem tud róluk semmit.

Hasonló sors vár az újabb kor 
vezető férfiúira is.

A Böjti, Kálmán, Varró, Mihály 
Laczka, Csőreg, Szarka, Elek, 
Sántha, Lapp, stb. családok köz­
tisztséget viselt hírneves elődeit 
ma még itt-ott emlegetik, de egy 
pár emberöltő múlva senki sem 
fog róluk megemlékezni.

Mig azok, akik földi életükben 
kisebb szerepet töltöttek ugyan 
be, de alapítványt tettek : örökké 
fognak élni.

r.0 utertöi felfelé, kölcsön-hordóban is. Asztali: 1908. évi fehér 32 K. 
vörös 40 K. hektoliterenként. (A késői szüret folytán ktvalo> minőségű.) 
Faiborok • Olasz Rizling 1903. évi 60 K, Rajnai Rizling 1907. évi 60 K., 
190") évi 62 K., 1904. évi 64 K., Delaware (erős, edes, mar halai korá­
ban is óborezerü jelleggel biró borféleség) 1908 évi 
K 1905 évi 80 K M; atálv 70 K. Rioaria Portalis sí

uu,.cl.ovB, ___ -• 64 K., 1906. évi 68
Riparia Portalis sima !. oszt. 2 00,000, 
s a Delaware részletes ismertetését ma­

literes üveggel két fajtából ingyen és bérmentvegyökeres 150,000 drb. Delaware(direkttcrmő) sima es gy<^erc^A szaim. - i :jef üveggel két fajtából ingyen es de

min,a 'A" '"7”.

■ SÖPJiNG ENDRE szőlőbirtokos SZÉKELY HÍD.
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Takács Péter és neje Kerekes 
Sára, a Sós házaspár, Szabó Jó­
zsef, Deák János. Kis Antal, Kerekes 
István és az élete tavaszán sírba 
szállt Laesnyillonka s több más ilyen 
a apitónak neve örökéletúmarad.

Orgona sípok megható össz­
hangja, harangok ünnepélyes zú­
gása eszünkbe juttatja, a készítte­
tők neveit. Szegény segélyezett 
tanulók áldják nemzedékről nem­
zedékre az alapítók emlékét.

Az élők között helyes utón 
járnak : Főtisztelendő Debreczeni 
János egri egyházmegyei kanonok 
ur, aki a róm. kath. templomot sze­
relvényekkel és nagy haranggal 
látta el, Hajdú István és neje Or­
vos Nagy Juliánná, kik az uj ref. 
templom építésére tett jelentékeny 
alapítványuk által már életükben 
biztosították maguknak a halhatat­
lanságot. Nyomdokaikban jár Rima- 
szombaty István, aki már több jó­
tékony ezé u adományt tett és töb 
ben is követik e nemes példát.

A vagyonos és gyermektelen 
embereknek van leginkább mód­
jukban alapítványok által fenntar­
tani emléküket és ezeknek van reá 
legnagyobb szükségük, mert az ő 
nevük nem él tovább a családban 
a nevető oldalági örökösök szivé­
ben pedig ritkán szokott megteremni 
kegyelet virága.

A ki tehát emberi méltóságára 
súlyt helyez és módjában áll meg­
tenni : szerezze meg magának már 
életében a földi halhatatlanságot.

Az uj földadótörvény.
A hivatalos lap közli a földadókatasz­

ter kiigazításáról és a földadó százaléknak 
megállapításáról szóló 1909. évi V. törvény- 
czikket, mely az Országos Törvénytárban áp­
rilis 1-én hirdettetett ki. E fontos törvény 
és a végrehajtására tett intézkedésekről a 
következőkben tájékozatjuk olvasóinkat:

A földadó alapja mostanáig a katasz­
teri tiszta jövedelem volt, melyet az 1875. 
évi VII. t.-czikk alapján fölvett kataszteri 
munkálatok állapítottak meg. Az uj földadó­
törvény szintén a kataszteri tiszta jövedel­
met veszi adóalapul, de tekintettel a több 
mint három évtized alatt beállott földminő­
ségi és művelési változásokra az uj törvény 
gondoskodik arról, hogy a földadó-katasz­
ter kiigazittassék.

Aföldadó kulcsa eddig, a földtehermente- 
sitési járulékkal együtt, a kataszteri tiszta 
jövedelemnek 25.5 százalékát tette ki. Hor- 
vát-Szlavonországokban — ott a íöldteher- 
mentesitési járulék nem fizettetvén a kulcs 
csak 17.1 százalék volt. Az uj földadótör­
vény az egyesített állami földadó és föld- 
tehermentesitési járulék kulcsát a kataszteri 
kiigazítási munkálatok befejezte után, leg­
később azonban 1913. évi január 1-től kezd­
ve, a magyar korona összes országaira néz­
ve, a kataszteri tiszta jövedelem 20 száza­

lékában állapítja meg. A földadó kulcsa 
tehát Magyarországon 5.5 százalékkal lesz 
kissebb, Horvát-Szlavonországokban 2.9 szá­
zalékkal lesz nagyobb, ha az uj törvény­
nyel létesített adózási rendszer életbe lép. 
Ezzel szemben az eddigi 303 miliió helyet 
370 rnlillió adóalapot vélnek a kiigazítás után 
találni, de ha ennél nagyobbösszeg kerülne 
is ki, abból nem lesz haszna a kincstárnak, 
mert a törvény az adót 74 millió koroná­
ban kontingentálja és kimondja, hogy ha az 
eredmények kedvezőbbek lennének, a föld­
adó százalékának megfelelő leszállításáról 
kell a költségvetésben gondoskodni.

De lássuk: mire is fog kiterjedni a 
kataszteri kiigazítás? Ki fog terjedni: 1. a 
mivelési agakban (szántóföld, kert, rét, sző ö, 
legelő, erdő, nádas) már beállott állandó 
változásoknak keresztülvitelére; 2. a műve­
lési ágakban 1910. január 1 -töl kezdve beál- 
landó változások keresztülvitelére; 3. ott, 
ahol egyes földrészleteknek, dűlőknek vagy 
egész Határoknak akár már eredetileg téve­
sen történt osztályozása, akár pedig időközi 
változása folytán nagy aránytalanságok mu­
tatkoznak, azoknak az aránytalanságoknak 
tij osztályba sorozás, esetleg egyúttal uj 
tiszta jövedelmi fokozatok felállítása által 
leendő megszüntetésére.

1. A mivelési ágban már beállott ál­
landó változások minden községre nézve 
1909. évi december végéig hivatalból veen­
dők és viendök keresztül. Eme ágváltozá­
soknál 1910. évi január 1 - tői fogva már az 
uj kataszteri tiszta jövedelem alapján veten­
dő ki a földadó.

2. A mivelési ágban 1910. január bó 
1 -je után beadandó mindennemű változást 
30 nap alatt az az egyén tartozik bejelenteni, 
aki mint tujaidonos vagy haszonélvező, tény­
leges birtokosoknak tekintendő. Ez a köte­
lezettség nem önjogu, vagy jogi személyek­
nél a törvényes képviselőt terheli. A beje­
lentés elmaradása esetében a változás hiva­
talból lesz felvéve.

3. A föidadókalaszlernek többi kiiga­
zításai a törvényhatóság, a pénzügyigazgtó- 
ság (adófelügyelő), a helyszinelési felügye­
lőség, a kolozsvári kataszteri igazgatóság, a 
köszégi képviselőtestiiet vagy legalább 20 
községbeli földadóköteles birtokos indokolt 
javaslatára indíthatók meg. A javaslatok a 
pénzügyi hatóságok és hivatalok részéről 
1909. évi deczember hó végéig, a többi ha­
tóságok, illetőleg a telek részéről pedig a 
törvény életbeléptétől számított 3 hó alatt 
a pénzügyminiszterhez küldendők be.

Az 1. pontban említett kiigazítások még 
ez évben lévén keresztül viendök, azokra 
vonatkozólag a végrehajtási utasiás már el­
készült. A 2. és 6. pontbeli kiigazításokat 
illetőleg a végrehajtási utasítást csak később 
fogják kidolgozni. A felhívást azonban, hogy 
az érdekelt községi képviselőtestületek és 
felek a 3. pontbeli kiigazítások elrendelésére 
vonatkozó javaslataikat folyó évi július 1-ig 
a pénzügyminiszterhez küldjék be, már leg­
közelebb ki lógják adni.

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
Előléptetés A király Csorba Kázmár 

vezető járásbirót a VII. fizetési osztályba 
léptette elő. A népszerű járásbirót ez al­
kalomból számosán üdvözölték, nemcsak 
a j°g' kar, de a karczagi polgárok részé-

ről is. Ugyancsak a VII. fizetési osztályba 
lépett elő Géezy Imre puji vénétő játm- 
biró, ki a karczagi kié. jár:v#bírÓ8ágjaÉ$ 
működött, mint aljegyző1.

Személyi hírek. Kiín Albert megyei, 
(tőjegyző es dr. Lénk Q-w-v.'tv megyei tfJWvos 
mint a söröző bizottság :agjai múlt heieri 
városunkban időzlek.

Papp Elek jubileum Ritka ünnepre 
készül a nádudvari választókerület. A leg­
közelebb nagyobb szabású ünnepséget tar­
tanak az alkalomból, hogy Papp Elek or­
szággyűlési képviselő 21 év óta képviseli 
ezt a kerületet. Az ünnepség rendezésére 
egy 2U0 tagú bizottság alakult meg, mely­
nek ólén Doby Sándor elnök és Dulházy 
pártjegyző állanak Az ünnepélyen váro­
sunkból is többen részt fognak Venni.

Gyula napja. Névnapi jókiv,inatokkal 
arasztoliak eí az ünnep másodnapj-tn Faze­
kas Gyulái, — íögymnasimnuiik jeles taná­
rát — kai társai es nagyszámú ismerősei. 
Fazekas Gyula Karczag lársadaimutmk egvik 
legrokonszenvesebb tagja, a kit mindenütt 
11 tali -1 u; k a ho. a közjóra önz-.- lenül inun­
kul ni ken, de nemes szerénységnél elhúzó­
dik erdőméinek nyilvános mehatrsa elől. 
Mi is őszinte szívből kívánunk m-iti hosszú 
eletvt, egészségét es megelégedést.

Karczagi születésű ref. lelkészek. 
Most midőn a helybeli ref. egyháznál egyik 
ICkÓAri állas üresedésben vnn, n!k,álomszerű ■ 
nek tartjuk felemlíteni a karczagi szüle'ésü 
és ide ,<*n helyű*1 alkalmazásban levő ref. 
lelkészek neveit : Kovács Emil hudapes*. Dr. 
Vajo Sándor, clevlaudi (Amerika) Kádár Géza 
zi' ihi, Szász Gusztáv liszakiirii. Szabó Imre 
udvardi, Tó:i) Lászl , le vinczi. Erdei L Bzló 
makói, Kadar lnne krassói, Sahai Lajos 
petecseni, Kacsé Lajos, gyom, Tokos András 
szuosaki ielke.-.zek és Banyai Sándor hód mező 
Vn-airhelyi fő'gymn. hittanára. Felesegeik ré­
vén idetaríozonak .-zamilhatok, meg : B .csi 
Gyula válaszú I es Joo András pn 1 fai lel­
készek ó.

Sorozás. E hó 14-én és 15-én folyt 
le városunkban a sorozás, melynek igen 
gyenge eredménye volt. Összesen 117 le­
gény vált be.

Hány kálvinista templom van Ame­
rikában. Még a múlt század elején összesen 
2700 templom volt, ma mar 210,825 temp­
lom van, Fájdalom van köztük több olyan 
a melyben kivándorolt honfitársaink keresnek 
vigasztalást a földi élet bajaiban és a melyet 
ők emeltek Isten dicsőségére, Jelemző, hogy 
az amerikai egyhivek pusztán egyházi ezé- 
lokra 1500 millió koronát költenek évenként. 
Egyes nagyobb egyházak évi jövidclme tiszta 
adakozásból nem egyszer meghaladja az egy 
millió koronát. Menyivel hátrább vagyunk 
mi magyarok.— íme a karczagi népes kál­
vinista egyház nem képes felállítani a máso­
dik templomot, melyre pedig egész szükség 
volna. Ha nem egyben versenyzünk az ame­
rikaiakkal: a pálinkás boltok és korcsmák 
nyitásban. —

Elfüstölt milliók. A magyar királyi 
dohány jövedéki igazgatóság minden eszten­
dőről kimutatást közöl, hogy Magyarorszá­
gon az emberek egy év alatt menyi dohányt 
füstölnek el. A legutóbbi kimutatás szerint 
110,768,692 korona 48 fillér bevétele volta 
kincstárnak a múlt évben. Tenger összeg és 
minden ember tudja, hogy a dohányzás 
ártalmas, rontja a tüdőt, sorvasztja a szer­
vezetet, de azért csak füstölnek tovább és 
nem lehet őket a dohányzásról lcszoktatni.- 
lnkább koplal csak szivarra és dohányra ma­
radjon pénze. —

1909. április 18.
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Redout megnyitás. Dv. Adorján Emil 
és Dr. Kunländer Ede nagyva ndi lakosok 
ényes, óriási szállodái emellek Nagyvára* 
dfon, amelynek legpaznrabb ré-ze a 2500 
ember befogadására alkalmas díszterem. A 
tulajdonosok f. évi május hn 8 ikán nyílják 
meg nagy ünnepélyességgel szállodájukat es 
Glac/i Anial főispánnak engedték át a meg­
nyitási (tánczesielylyel kapcsolnios) ünnne- 
pelv bovafordiitisát. Biáarmegye főispánja 
1] nagyváradi jótékony es kulturális egye­
sület ja várit azi vésésén fogadta az m jani ti ot 
és felkéri lapunk uijim is, mindazokat, kik 
az esi '.lyen' megjelenni .szándékoznák, hogv 
ezi f. hó 24 ig nála bejelenteni szivesked- 
jetiok.

Az ünneprontók. „A hetedik napot pe­
dig megszenteljed!" mondja az Ur a tízpa­
rancsolatban, De tenger a száma azoknak 
manapság a kik ez ellen vétenek és sem az 
egyházi fegyelem sem a világi törvény nem 
bönteti őket elég szigorúan. Hát még a va­
sárnapi pálinkaivók és garázdálkodók itt a 
piacz kellő közepén az Istenháza közelében. 
Pedig minden ország törvénykönyvébe benne 
van mára vasárnap megünneplése, csakhogy 
nem vesszük a dolgot szigorúan, sőt nálunk 
még mindig vasárnap tartatnak az országos 
vásárok, a hol előkerül a munka is, de még 
az ivás és verekedés kiváltképpen. Legszi­
gorúbb az olasz törvény, mely szombat délu­
tán 5 órától hétfőn reggelig munkaszünetet 
rendel és a törvény megszegőit szigorú bün­
tetéssel sújtja. így kellene nállunk is, szigorú 
büntetéssel figyelmeztetni a hitetleneket arra, 
hogy van Isten, a kinek szentelhetünk egy 
napot. De nem pálinkaivással és káromko­
dással, hanem pihenéssel és imádkozással. 
De mikor nehéz leszokni a pálinkáról és 
minden utczasarkon pálinkás bolt van.

KI a legnépszerűbb czigány prímás. 
A magyar GzigányzenéSzek Lapja nyilvános 
szavazást rendelt annak eldöntésére, hogy 
ki a legnépszerűbb czigányprimás Budapes­
ten és vidéken. Legtöbb szavazatot kapott 
Rácz Laczi, utána jött Csóka Józsi, azután 
Sárás Elemér fővárosi prímások. Vidékiek 
közül Kirák Dávid brassói, Dick Gyuri sza­
badkai és Csikay György kolozsvári czi- 
gányprimások. Jónás Bélára a mi derék prí­
másunkra nem esett szavazat, pedig meg­
érdemelte volna.

Egyháztanácsülóe, F. hó 18-,in azaz 
ma d. e. 10 órakor a karc/agi ref. egyház­
iam! cs ülés! tart. Tárgyak : 1. Ni. Esperes 
ur levele a leiké z választási ügyben. 2. 
Miniszter leirata az elemi iskolák építkezési 
államsegély tárgyúban. 3. Dr. Nagy Pal es 
tarsai indítványa a lelkész választásra vonat­
kozólag. 4. Kérvények. 5. Elnöki előterjesz­
tések.

Kovács Laura színművésznő „Felvé­
teli vizsga a sziniiskolába“ című darabját 
ma este mutatja be a közönségnek. A mű­
vészestélyre nagyban folynak az előkészü­
letek.

Jászberényi törvényszék. Günther 
Antal igazságügy miniszter csütörtökön 
nyújtotta be a képviselöházhoz 3 uj 
törvényszék felállításáról szóló törvény- 
javaslatát. Az egyik törvényszék Jász­
berényben lesz így a jászok régi kí­
vánsága, melyért törhetetlenül küzdöt­
tek mihamarabb megvalósul. Hát váj­
jon a kunok ezirányu kívánsága meg­
valósul-e valaha ? azt hisszük soha, 
mert belőlünk hiányzik a kitartás és 
a karczagiak nagyon félnek, hogy ak­
kor több lesz megint a jött-ment, —

Az pedig nagy baj volna. ■— Pedig 
amennyi ok és indok szól a jászbe­
rényi és a többi törvényszék felállítása 
mellett, ugyan annyi szólhatna a kar- 
czagi kun törvényszék mellett is.

Menyasszonyok, vőlegények fi­
gyelmébe ajánljuk Magyarország legna­
gyobb óra-, ékszer-, ezüstnemű üzletét,

a legmegbizhatobban és legolcsóbban 
szerezhetik be szükségletüket.

A gályák ellopása. Felmerült kon­
krét esetből kifolyólag elvi jelentőségű 
határozatban kimondotta a Kúria, hogy 
a tulajdonos részére rakásba összehor­
dott gályák már felhasználásra előké­
szített fának tekintendők 1 a gályáknak 
ellopása tehát nem az erdőtörvény 90. 
vagy más §-a alá vonható erdei kihá­
gás, hanem a gályák (40 korona) ér­
tékére való tekintettel a Btk. 333. 
§-ába ütköző és a BM. 48. §-a szerint 
minősülő lopás vétségének alkotó ele­
meit foglalja magában,

A „Patria“ nagykanizsai pótkávégyár, 
ezen nagyszabású magyar vállalat a közel­
jövőben részvénytársasággá alakult át oly 
czélból, hogy a mezőgazdasági és kereske­
delmi tényezők belevonásával, szélesebb 
alapra fektesse, egyrészt a kaíánggyökér ter­
melését a hazai mezőgazdaság részére biz- 
tosittassék, másrészt a keresletet és fogyasz­
tást a még mindig nagy mennyiségben a 
külföldről beözönlő pótkávé mellőzésével 
ezen igen jó hírnévnek örvendő tősgyöke­
res hazai gyár kitűnő minőségben fedezze. 
Az alapítók között találjuk: Gróf Batthyány 
Zsigmond nagybirtokos, Szillassy Zoltán 
országgy. képviselőt, Jeszenszky Pál Omge 
titkárát, Baross János és Szmrecsányi György 
országgy. képviselőket, Dr. Kétli egyetemi 
tanárt, a Kereskedelmi részvénytársaságot 
Fiume, Zalamegyei Gazdasági Takarékpénz­
tárt, Horváth Mihály a „Hangya“ szövetke­
zet k. igazgatója, Dr. Franz Rudolf nagyka­
nizsai nagyiparost, Blitz és Braun, Dr. Szuly 
Aladár budapesti nagykereskedőket, Spiegel 
kér. kamarai elnököt, Virág keresk. tanácsos 
igazgatót, Franz Lajos és Fiai marburgi és 
nagykanizsai nagyiparosokat, Dr. Hagymássy 
és Dr. Zerkowitz budapesti ügyvédeket, a 
főváros és vidék számos czikoria gyökért 
termelő gazdát és nagykereskedőt. Az alap­
tőke 900.000 K. és 9000 darab százkoronás 
részvény. Ezen szép reményekkel kecsegtető 
honi vállalat részvényei jegyezhetők a Magyar 
Általános Hitelbank győri, pécsi és fiumei 
fiókjainál, valamint a Zalamegyei Gazdasági 
Takarékpénztárnál Nagykanizsán.

CSARNOK.
A Laky lányok.

Iria: Tömöri Jenő.

A Laky-ház feje kerek száz esztendőt 
hordott reszketeg vállain. Az őszbeborult, 
magával jó tehetetlen aggastyánt egész misz­
tikus legendakor veszi körül. Súgva adják 
a szót róla, hogy fiatal korában egyszerű 
oláh pásztorlegény volt, mig társául nem 
választotta a havasok romantikus főúri ka­
landora, az aranyra és a csókra egyaránt 
szomjas Fátia-Negra. E félelmes rabló lo­

vag nem mindig épen gáláns kalandjaiban 
vetődött meg a Laky-ház alapja, ami azon­
ban lehet csak fantasztikus rege és semmi­
esetre sem feltételen hiteles.

Hanem az asszonyát, az elsőt tényleg 
úgy szerezte középkori módra Laky Ger­
gely, elragadva sötét zivataros éjszakán a 
szülői házból gyorslábú kesely paripáján. 
A menyecskének nagyon megtetszhetett az 
éjféli páros lovaglás, mert férje urát is ha­
sonló módon hagyta faképnél, egy ismert 
erdélyi mágnás nyergében.

Laky Gergely bosszút lihegve indult 
a szökevények nyomán s ki tudja, hogy 
mily rémes tragédiával végződik az asszony- 
szöktetés, ha a gróf jószágigazgatója szé­
pen csengő aranyakkal le nem fegyverzi a 
vérre szomjazok

A szép vagyon mellé aztán persze, 
hogy kapott még sokkal szemrevalóbb hi­
testársat s a deresedő fürtök sem mentet 
ték meg a Lakyházat, hogy a piros-csőrű 
madár szapora egymásutánban ne kelepel- 
jen a kémény felett. A rossz nyelvek ugyan 
máig is rebesgetnek valami daliás indigéna 
huszárkapitányról, aki az asszonynak kisérő 
árnyéka volt s akinek sötét bronz arczszine 
szakasztottan feltalálható a lányok olajbarna 
profilján.

Zajos, vidám életbe születtek a Laky 
gyerekek. A nyitott kapus udvarháznál ki 
nem fogyott a vendég, olyan marasztaló 
volt a kiapadhatatlan pincze és a szép asz- 
szony parázs szeme. A folytonos mulatozás 
közt az anya természetesen mindennel ráért 
törődni, csak gyermekeivel nem, kinek a jó 
Istenen kívül egy-egy kis pesztra volt a 
földi gondozójuk.

Lakynéra a legkellemesebb napok ak­
kor derültek, mikor a nyakára serdülő leá­
nyokat a városba adhatta iskolázni. A kis 
városka leányiskolájának évkönyveiben a 
legcsintalanabb lapokat a Laky lányok vi­
selt dolgai képezik. Az is statisztikailag kon­
statált tény, hogy mióta ezek a villogó sze­
mű kis ördögök a városka utczáin megje­
lentek, a kollégium felsőbb ifjainak elbu­
kás! kvótája ijesztően felszökött.

(Folyt, köv.)

Nyilatkozat*)
Szives tudomására hozzuk Karcag vá­

ros közönségének, hogy mi a múlt év 
augusztus havában bérlő tulajdonosai let­
tünk a „Nagykunsági Könyvnyomda B. T.“ 
könyvnyomdának melyet e hó 15-én csütör­
tökön délután 15000 korona tartozásért a 
hitelezők szoros zár alá helyeztették. Szük­
ségesnek tartjuk úgy személyünk, mint üz­
letünk érdekeben pyilvánosságrara hozni,hogy 
ezen követelés nem ellenünk, hanem a volt 
„Betéti Tát saság“ Dr. Nyitrai Pál, Sándor 
Mihály, Jónás Sándor és társai ellen irá­
nyul. Nyomdaüzemünk félbeszakitásá miatt 
ellenük a törvényes lépéseket meglel lük.

Szives jóindulatát a nagyközönségnek 
továbbra is kérjük.

Karcag 1909. április hó 16.
Kertész es Izsáki 

könyvnyomdázzuk.
E rovatban köztöltékért nem vállal lelelőséget 

a szerk.

Egy rollós boltajló és egy rollós 
kirakat teljesen felszerelve eladó, meg­
tudható a kiadóhivatalban.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzata van.

i doboz ára 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

papírok 1: ^ha­
tók e íao rs^om

IRODALOM.
Oellért Oszkár az előnyösen ismert 

poéta ujverskötetct adta ki, a Nyugat szer­
kesztősége, A deltánál czimmel. Az ujabbkori 
versirodalomnak határozottan egyik legtar­
talmasabb művelőjével ismerkedtünk meg e 
kötet révén, melynek tartalmát jórészt leg- 
neveseb szépirodalmi lapjainkban megjelent 
versek alkotják. Noha teljesen modernül 
irja meg gondolatait, nélkülözi az uj poéták 
szinte nevetséges Adymimelcsét s ezáltal 
elárulja, hogy valódi tehetség, mert van 
egyénisége s nem a szomszédban koldulja 
azt. Mai számunkban leközölt „Barabbás" 
czimü alkalmi versünket is e kötetből vet­
tük, melyből már egyedül is meggyőződ­
hetünk azokról a szépségekről, melyekkel e 
verskötet kedveskedik.

Menyasszonyi selyem L£=3m!í
den színben. Bérmentve és elvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag választék POSTAFORDULATTAL,
Henneberg selyemgyára Zürich.

Eladó ház!
A főtéren a 2151. házszám mely áll: 
két szoba, konyha, speiz, kamra és 
pinczéből eladó. Értekezni lehet 

ugyanott a tulajdonossal:

G. Nagy Sándorral.
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PÁRÁD GYÓGY­
FÜRDŐ

megnyiilik május 15-én.
KÁROLYI MIHÁLY gróf ur tulajdona, Hevesroegyé- 
bcn, vastimiós fürdőkkel és liiiiegvizgyógyiiitézet- 
tel, égvényes kénes savanyuviz, természetes ar­
zén és vastartalmú vizekkel. Kiváló jó hatású
ideg-, vér-, gyomor- és méhbajoknál, gyen­
geségnél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő; 
sport kirándulások. Modern kényelemmel beren­
dezett szállodákban 173 szoba áll a vendégek be­
fogadására. Kitűnő élelmezés mérsékelt árak mel­
lett. Évad május 15-től szeptember végéig; a 
főévda június 21-től a u g u s zt n s 20-lg tart.

FhdikaliiDOk és folyosók gőzfűtéssel vannak ellátva.
Prospektussal és bárminemű fölvilágositás- 
sal készségesen szolgál a fürdőigazgatóság.

Az elő és utóévadban a lakásoköO" '-kai 
olcsóbbak az állandó vendégeknek.

1—4

1909. április !8.

A Csillagos-titczán egy öt szo­
bából, konyhából, spájzból, pinczébúl 
és egyéb melléképületekből álló ház 
kiadó, vagy eladó. Alkalmas úgy ma­
gánlakásnak, mint bármiféle üzleti he­
lyiségnek. Értekezni lehet a helyszínen, 
í 198. házszám alatt Soós Sándorné, 
KI asz Etelka tulajdonossal.
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MHEÍEEM
BÁRKINEK!

72 sz. valódi 14 kar. arany. Piáké arany férfi 
vagy női óra, finoman vésve, jó, kövekben járó 
szerkezettel Kor. 20. Ugyanaz kettős fedéllel Kor. 25.

73. sz. valódi e/üst férfi vagy női óra 3 erős 
ezüst fedéllel dúsait vésel, ló, szarvas, oroszlán 
vagy mezősegge!, tztíós horgonyszerkezet szabá­
lyozva Kor. 30 : :

B

74 sz. LEGUTÓBB! ÚJDONSÁG ! 8 napos férfi anc. 
remont. óra z számlapon látható rubinköves já­
rattal Kor. 35. : :

75. sz. Remek fémfulla férfi vagy női óra 3 fedél­
le: és aranyozol koronáv al: megbízható szerkezet K 18
76 sz. Nickel remont. fitt óra, nyitott, divatos, 
szépen vésve Kor. S. ; ;
Az árak dara óiké t 2 kor. havi részletekben ér­
tendők; rendelésnél az összeg fele beküldendő 
vagy utánvét,., fi.ut „ó. Czim:

isi mi OEfflSICI WEISS
WiEN, XIV., Piliergasse 1 >54.

® 2 KORONA HAVONK1NT. 2
10 20
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ÁBEL
mázoló mester

Karcagul!, a CmI-íé Baa,
(a „iiagykunsáys Könyvnyomda l T. nyomda tn.)
Főtörckvésem, hogy igen tisz­
telt munkáltatóimnak szolid jó 
munkát és pontosan eszközöl­
hessek, miért is megemlíteni 
kívánom, hogy elvállalok min­
den e szakmába vágó munká­
kat, úgymint épület, bútor, üz­
letberendezés, külső és belső 
fal olaj zománczozását és má­

zolását.

Ugyanul egy jós avató 
fiú tan lónak felvétetik.

Kívántra Mm is mml
Midőn szives pártfogás : ért 

esedezek, egy próbamunka szi­
ves eszközlését kérem.

Kiváló tiszteletiéi

I ajcij ifii Ke-'mL
mázoló-mesiCi".

lE-i m
B

yu’fintaa

Mészkereskedók, építészek és építtetők figyelmébe !!
HF*' Kartellen kívüli

kitűnő minőségű biharmegyei, Élesden és vidékén tábori kemenczében kizárólag 
____________ fával égetett, fehér darabos

Táviratczim:
KLÁR ANDOR 

Debreczen.

A termelés 
megkezdődött, 
rendelmények 

azonnal, 
de legfeljebb 

8—10 nap 
alatt elintézést 

nyernek.

Tessék kérni 
ajánlatot!

9 0-

waggonszámra, egy és több évi kötésre 
megrendelhető:

KLAR RfiDOR
czégnél,

BANK- és ÁRUÜZLET 
Debreczen, Miklós-utcza 23. szánt.

Vidéki és megyei 
telefon 445. sz.

Előzékeny 
kiszolgálás, 

s állandó ve 
vöknek nyílt 
és váltóhitel.

Évi termelés

1000
waggon.

Nyomatott Szödi S utóda Simon Sándor könyvnyomdájában, Karczagon. I9u9


